LATVIJAS REPUBLIKAS EKONOMIKAS MINISTRIJA

SABIEDRISKO ATTIECĪBU NODAĻA

Tālrunis: 67 013 193     Fakss: 67 280 882     E-pasts: Prese@em.gov.lv
Web: www.em.gov.lv      Twitter: @EM_gov_lv ; @siltinam     Brīvības ielā 55, Rīgā, LV-1519

Informācija plašsaziņas līdzekļiem
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	Līdz 15.aprīlim var iesniegt projektus konkursam „Eiropas Uzņēmējdarbības Veicināšanas balvas 2014”
	


Ekonomikas ministrija aicina uzņēmējus un to pārstāvošās organizācijas, valsts, reģionālā vai vietējā līmeņa iestādes, kā arī publiskā un privātā sektora partnerības organizācijas, kuru īstenotie projekti guvuši panākumus reģiona ekonomikas uzlabošanā, piedalīties Eiropas Komisijas izsludinātajā konkursā „Eiropas Uzņēmējdarbības Veicināšanas balvas 2014”. 

Konkursa mērķis ir apzināt un izteikt atzinību veiksmīgiem projektiem, kas veicinājuši uzņēmēju attīstību, sekmēt labās prakses apmaiņu, tādējādi veidojot lielāku izpratni par uzņēmēju nozīmi sabiedrībā un iedrošinot potenciālos uzņēmējus iesaistīties ekonomiskajās aktivitātēs. Galvenā balva tiks piešķirta tai uzņēmējdarbības iniciatīvai, ko Eiropas līmeņa žūrija uzskatīs par visradošāko un iedvesmojošāko Eiropā.

Dalībai konkursā var pieteikties  sešās kategorijās:

· Uzņēmējdarbības gara veicināšana – tiek novērtētas valsts, reģionālā vai vietējā līmeņa iniciatīvas, kas veicina uzņēmējdarbības domāšanas veidu, īpaši jauniešu un sieviešu vidū;

· Ieguldījums uzņēmējdarbības prasmēs – tiek novērtētas valsts, reģionālā vai vietējā līmeņa iniciatīvas, kas palīdz uzlabot uzņēmējdarbības un vadības prasmes;

· Uzņēmējdarbības vides uzlabošana – tiek novērtēta valsts, reģionālā vai vietējā līmeņa politika, kas veicina uzņēmumu veidošanu un izaugsmi, vienkāršo uzņēmējiem paredzētās likumdošanas un administratīvās procedūras, kā arī īsteno principu „domā par mazajiem vispirms”, tādējādi sekmējot mazo un vidējo uzņēmumu darbību;

· Atbalsts uzņēmējdarbības internacionalizēšanai – tiek novērtēta politika, kas valsts, reģionālajā vai vietējā līmenī mudina uzņēmumus, īpaši mazos un vidējos uzņēmumus, izmantot Eiropas Savienības un pasaules tirgu sniegtās iespējas;

· Atbalsts videi nekaitīga tirgus attīstībai un resursu efektīvai izmantošanai – tiek novērtētas valsts, reģionālā vai vietējā līmeņa iniciatīvas, kas veicina mazo un vidējo uzņēmumu pieeju videi nekaitīgam tirgum un palīdz tiem efektīvāk izmantot resursus, piemēram, palīdz iegūt „zaļo kvalifikāciju”, nodrošinot ar attiecīgo finansējumu;

· Atbildīga un iekļaujoša uzņēmējdarbība – tiek novērtēti valsts, reģionālo vai pašvaldības iestāžu vai valsts un privātā sektora sadarbības pasākumi, kas sekmē uzņēmumu sociālo atbildību mazajos un vidējos uzņēmumos. Šajā kategorijā tiks novērtēti arī centieni sekmēt uzņēmējdarbību nelabvēlīgā situācijā esošajās grupās, piemēram, bezdarbnieku - īpaši ilgstošo bezdarbnieku, legālo migrantu, cilvēku ar īpašām vajadzībām un etnisko minoritāšu vidū.

Konkursam ir divas atlases kārtas — vispirms nacionāla līmeņa atlases kārta, pēc tam - Eiropas mēroga atlase, kurā augsta līmeņa žūrija izvēlēsies piecus uzvarētājus.

Nacionāla līmeņa atlasei pretendentiem līdz š.g. 15.aprīlim ir jāaizpilda pieteikuma veidlapa (latviešu un vēlams angļu valodā) un jānosūta Ekonomikas ministrijai (kontaktinformāciju skatīt zemāk). 

Nacionālajā līmenī pieteikto projektu vērtēšana notiks speciāli izveidotas žūrijas komisijas ietvaros, kuras pamatsastāvu veido Tautsaimniecības konsultatīvās padomes Mikro un mazo uzņēmumu komisijas locekļi, kas pārstāv gan valsts un pašvaldības iestādes, gan uzņēmējus un to pārstāvošās organizācijas. Projektu vērtēšana nacionālajā atlasē notiks saskaņā ar Eiropas Komisijas noteiktajiem atlases un atbilstības kritērijiem. 
Nacionālā līmeņa 2 uzvarētāji tiks paziņoti š.g. 12.maijā un tiks nominēti Eiropas līmeņa konkursam.
Eiropas līmeņa atlase notiks līdz š.g. septembrim, kuras ietvaros visu ES dalībvalstu pieteikumus izvērtēs augsta līmeņa žūrija, kuras sastāvā būs akadēmisko aprindu, uzņēmumu un to pārstāvošo organizāciju, Eiropas Komisijas un prezidējošās valsts augsta līmeņa pārstāvji. Tāpat Eiropas Komisija aicinās attiecīgā gada žūrijas galvenās balvas ieguvēju piedalīties 2014.gada konkursa žūrijas darbā.

Atgādinām, ka 2013.gada Eiropas Uzņēmējdarbības Veicināšanas balvu nacionālā līmeņa atlasē ieguva un Eiropas līmenī GALVENO Žūrijas balvu saņēma Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības kameras projekts „
Vispirms domāt par vismazākajiem” – mikrouzņēmumu koncepcijas ieviešana Latvijā 
” kategorijā „Uzņēmējdarbības vides uzlabošana veicināšana”.

Ekonomikas ministrija uzskata, ka visi līdz šim īstenotie projekti gan Eiropas gan nacionālajā līmenī ir izcils piemērs, kā attīstīt iedzīvotāju ekonomisko aktivitāti un izpratni par uzņēmējdarbību, kas ir nozīmīgs faktors Latvijas labklājības celšanai un konkurētspējas veicināšanai.

Visi dalībnieki, ko attiecīgā valsts izvirzījusi Eiropas uzņēmējdarbības veicināšanas balvu konkursam, tiks aicināti piedalīties apbalvošanas ceremonijā 2014.gada novembrī Itālijā. 
Papildu informācija par konkursu publicēta: 

Ekonomikas ministrijas mājas lapā: http://www.em.gov.lv/em/2nd/?cat=30376, 

Eiropas Komisijas mājas lapā:
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sme/best-practices/european-enterprise-awards/index_lv.htm.
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