
Jumurdas pagasta zemledus makšķerēšanas sacensību-2019
NOLIKUMS
Sacensību mērķis

Popularizēt makšķerēšanas sportu kā veselīgu un aktīvu sporta un atpūtas veidu dabā, un noskaidrot sacensību labākos zemledus makšķerniekus.
Vieta un laiks

Jumurdas ezers, Jumurdas pagasts, Ērgļu novads.
2019.gada 16.februāris. Pulcēšanās pie Jumurdas pagasta Saieta ēkas.
Reģistrācijas sākums no plkst.830 
Sacensību atklāšana plkst.850
Sacensību sākums plkst.900

Sacensību beigas plkst.1300
Sacensību organizācija

Sacensības organizē Ērgļu novada Jumurdas pagasta pārvalde sadarbībā ar “Mednieku-makšķernieku biedrību Jumurda”.
Sacensību dalībnieki

Fiziskas personas
Sacensību noteikumi

Sacensības ir individuālas. Dalībniekam jābūt klāt derīgai makšķerēšanas kartei. Karte nav nepieciešama personām, kas jaunākas par 16 gadiem un vecākas par 65 gadiem, kā arī personām ar invaliditāti, uzrādot personu apliecinošu dokumentu.
Sacensību atklāšana – 850, tiesnesis pārbauda līdzpaņemto ekipējumu.

Sacensību sākums 900. Sacensību ilgums 4 stundas. Vai pēc vienošanās sacensību dienā. 

Sacensību dalībnieki drīkst lietot vienu ziemas makšķeri komplektētu ar atbilstošu inventāru. Dzīvās zivtiņas kā ēsmu lietot AIZLIEGTS! Sacensību laikā aizliegts: nodot ēsmas, kā arī zivis citiem sacensību dalībniekiem.
zivis jānodod svēršanai vienu reizi - sacensībām beidzoties no 1300 līdz 1330.

Zivis jānodod plastikāta maisiņā ar klāt pievienotu Nr. sacensību tiesnesim. Ieskaitītas tiek tikai svaigi noķertās zivis. 

Sacensības notiek, ievērojot Ministru kabineta noteikumus Nr.800 “Makšķerēšanas, vēžošanas un zemūdens medību noteikumi” 2015.gada 22.decembrī, spēkā no 2016.gada 1.februāra.
Sacensību dalībnieks, atrodoties uz ledus, tikai pats ir atbildīgs par risku un drošības noteikumu ievērošanu, par ko parakstās sacensību protokolā pie reģistrācijas. 
Uzvarētāju noteikšana
Par uzvarētāju tiek noteikts dalībnieks, kuram ir lielākais noķerto zivju svars. Sacensības balstās uz makšķernieka godīgumu.

Apbalvošana
Uzvarētāju apbalvošana notiks apmēram 1 stundu pēc lomu nosvēršanas. Apbalvo trīs pirmās vietas atsevišķās grupās-sievietes, vīrieši, jaunieši (līdz 16 gadiem). Atsevišķa balva par lielāko noķerto zivi.
Pieteikumi

Pieteikumi tiek pieņemti mutiski sacensību pulcēšanās vietā no plkst. 830, katram dalībniekam tiek piešķirts dalībnieka numurs, kurš sacensību laikā kalpo kā identifikācijas numurs noķertajam lomam.

Sīkāka informācija pa tālruni: 29400442 (Agita Opincāne)
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