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Informācija masu medijiem
2013. gada 13. novembrī

Ar visas Latvijas līdzdalību taps unikāls videostāsts – “Latvija bilžu rāmītī”
Šodien, 13. novembrī Tūrisma attīstības valsts aģentūra (TAVA) kampaņas „Atklāj Latviju no jauna!” ietvaros sāk unikāla videostāsta – “Latvija bilžu rāmītī” – veidošanu. Līdz 1. decembrim ikvienam ir iespēja balsot par skaistāko Latvijas vietu video fragmentiem, no kuriem tiks izveidots Latvijai veltīts videostāsts. 

TAVA sadarbībā ar Latvijas jaunatklāšanas raidījuma „TE!” komandu ir apkopojuši skaistāko Latvijas vietu video fragmentus gan no vietējā tūrisma veicināšanas kampaņas „Atklāj Latviju no jauna!” 20 vēstnešu videostāstiem, gan raidījuma TE!” sērijām un aicina ikvienu Latvijas iedzīvotāju, kā arī visā pasaulē mītošos latviešus kopīgiem spēkiem radīt unikālu videostāstu. Skaistāko Latvijas vietu video fragmentus montēs „Vides filmu studija”, bet videostāsta pavadījums būs īpaši šai kampaņai veidots jauns aranžējums Renāra Kaupera un Imanta Ziedoņa dziesmai “Mazā bilžu rāmītī”.   
Armands Slokenbergs, TAVA direktors: „Noslēdzot vietējā tūrisma veicināšanas kampaņas „Atklāj Latviju no jauna!” rudens sezonu, aicinām piedalīties unikāla Latvijas videostāsta veidošanā – „Latvija bilžu rāmītī”. Tas būs stāsts par Latviju, kas mums katram ir atšķirīga, skaista un neatkārtojama. Videostāstu veidos paši latvieši, balsojot par skaistākajām Latvijas pilsētu un reģionu vietām, liekot tās bilžu rāmītī un kopīgi radot īpašu Latvijas vietu videostāstu. Tas būs videostāsts par mūsu Latviju, kādu to redzam mēs paši un vēlamies parādīt ceļotājiem no visas pasaules.” 

Par skaistākajām Latvijas vietām iespējams nobalsot aplikācijā „Atklāj Latviju no jauna!” lapā portālā Draugiem.lv (http://www.draugiem.lv/AtklajLatviju), kur arī varēs sekot līdzi videostāsta balsojuma norisei un Latvijas skaistāko vietu topam. Katram lapas sekotājam katru dienu ir iespēja balsot par vairākiem video fragmentiem. Balsojums par „Latvija bilžu rāmītī” iekļautajām vietām noslēgsies 1. decembrī, bet videostāsta pirmizrāde plānota 10. decembrī. 

Par „Atklāj Latviju no jauna!”

Tūrisma attīstības valsts aģentūras rīkotā kampaņa „Atklāj Latviju no jauna!” tika uzsākta 2012. gada novembrī ar mērķi aicināt iedzīvotājus vairāk iepazīt Latviju un apceļot to visos gadalaikos. Latvijas atklāšana notiek kopā ar labās gribas vēstnešiem, kuri 20 videostāstos iepazīstina ar pašu atklātām Latvijas vietām, aicinot ceļotājus izbaudīt katram gadalaikam piemērotākās, aizraujošākās izklaides un atpūtas iespējas Latvijas pilsētās un reģionos. Kampaņas vēstneši – Latvijā dzīvojoši ārzemnieki vai latvieši, kuri atgriezušies mājās pēc ilgākas prombūtnes, – aicina paraudzīties citām acīm uz jau zināmām Latvijas vietām un atklāt tās no jauna. „Atklāj Latviju no jauna!” kampaņas idejas autors un īstenotājs ir reklāmas aģentūra „The Matter”. 

„Atklāj Latviju no jauna!” kampaņas aktualitātes pieejamas mājas lapā http://www.atklaj-latviju.lv un sociālo tīklu lapās – http://www.draugiem.lv/atklajlatviju un http://www.facebook.com/atklajlatviju, vēstnešu video stāsti skatāmi „Atklāj Latviju no jauna!” Youtube kanālā: http://www.youtube.com/channel/UChAm5m2z2McT8EmH2NpsiCA.
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