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Vidzemes plānošanas reģions izsludina vakanci uz ES struktūrfondu informācijas centra speciālista amatu

Vidzemes plānošanas reģions uz darbinieka prombūtnes laiku (līdz 31.12.2014.) aicina darbā ES SF informācijas centra speciālistu. Nepieciešamās zināšanas un prasmes:

· augstākā izglītība;

· pieredze ES struktūrfondu projektu sagatavošanā un īstenošanā;

· profesionāla attieksme pret darba pienākumiem;

· labas organizatora prasmes;

· labas komunikāciju prasmes;

· teicamas latviešu un angļu valodas prasmes; 

· spēja patstāvīgi pieņemt lēmumus;

· pieredze darbā ar datoru un biroja tehniku;

· B kategorijas autovadītāja apliecība.

ES SF informācijas centra speciālista pienākumi:

· vispārīgo konsultāciju sniegšana projektu pieteicējiem (pieteikšanās kārtība, projekta pieteikuma sagatavošanai un iesniegšanai nepieciešamā dokumentācija, ar projekta pieteikumu saistīto dokumentu izdruku un citu pieejamu informatīvu materiālu nodrošināšana, neieskaitot projekta pieteikuma sagatavošanu); 

· sabiedrības nodrošināšana ar aktuālo informāciju par īstenotajiem ES struktūrfondu projektiem Vidzemes plānošanas reģionā;

· informatīvu semināru, apmācību, pieredzes apmaiņas un citu pasākumu organizēšana mērķa grupām Vidzemes plānošanas reģionā;

· Vidzemes plānošanas reģiona un ES struktūrfondu vadībā iesaistīto institūciju un to reģionālo pārstāvniecību koordinētas sadarbības un partnerības veicināšana sabiedrības informēšanā par ES struktūrfondiem Vidzemes plānošanas reģionā;

· citu aktivitāšu veikšana, kas ietilpst centra darbinieka pienākumos

· Sadarboties ar valsts iestādēm jautājumos, kas saistīti ar projektu sagatavošanu, ieviešanu, uzraudzību.

Pieteikuma vēstuli un CV iesūtīt līdz 2014.gada 1.aprīlim pa pastu Jāņa Poruka iela 8-108, Cēsis, LV 4101 vai e-pastu vidzeme@vidzeme.lv.  Informācija pa tālruni 29289487 vai rakstot uz e-pastu ina.mikelsone@vidzeme.lv.
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